

Χ.Ν. 1/12/2007

Μια ομάδα 12 μαθητών από τη Β' και τη Γ' τάξη του 4ου Γυμνασίου Χανίων είχε την ευκαιρία να παρακολουθήσει ένα ξεχωριστό συνέδριο και να συμμετάσχει σε αυτό. Πρόκειται για το Παγκρήτιο Μαθητικό Συνέδριο αφιερωμένο στον Νίκο Καζαντζάκη με θέμα: «Ο Νίκος Καζαντζάκης, πολίτης του κόσμου».

## Ένα αλλιώτικο συνέδριο

Το συνέδριο πραγματοποιήθηκε από το Δήμο «Νίκος Καζαντζάκης» και άλλους φορείς στις 23, 24, 25 Νοεμβρίου στους χώρους του Γυμνασίου και Λυκείου Μελεσών. Η ομάδα των μαθητών του 4ου Γυμνασίου, που προετοιμάστηκε εντατικά από την αρχή του σχολικού έτους, επέλεξε ως θέμα της ανακοίνωσής της: «Ο Αλέξης Ζορμπάς: πραγματικό, μυθιστορηματικό και κινηματογραφικό πρόσωπο». Χωρισμένα σε τρεις υποομάδες, τα παιδιά μελέτησαν το μυθιστόρημα Βίος και πολιτεία του Αλέξη Ζορμπά, συζητήσαν με τις υπεύθυνες καθηγήτριες, Μαρίνα Αρετάκη και Ελένη Μαράκη, το λογοτεχνικό κείμενο, συνέλεξαν φωτογραφίες, είδαν την ομώνυμη ταινία του Μ. Κακογιάννη, συνέταξαν το κείμενο της ανακοίνωσης, οργανώνοντάς την ως τρίπτυχο. Η διάρκεια των τριών ουσιαστικά ανακοινώσεων ήταν μια ολόκληρη ώρα. Η ομάδα ξεκίνησε για το χώρο του συνεδρίου Σάββατο πρωί καθώς η παρουσίαση ήταν προγραμματισμένη το μεσημέρι. «Στο λεωφορείο επικρατούσε ένα κλίμα χαράς αλλά και αγωνίας ταυτόχρονα» γράφει η Βασιλική. Όταν η ομάδα έφτασε στις Μελέσες, «ο χώρος του συνεδρίου ενθουσίασε και ιδιαίτερα οι φωτογραφίες, οι μαντινάδες, οι ζωγραφιές που ήταν αναρτημένες» λέει η Μπενάτα. Τη στιγμή της παρουσίασης, «η καρδιά μας πήγαινε να σπάσει» γράφουν τα παιδιά. Τελικά όλα πήγαν καλά. «Αφήσαμε καλές εντυπώσεις», «ακούσαμε καλά σχόλια» γράφουν η Μιχαέλα και η Σοφία. Αυτό οφείλεται στο ότι η παρουσίαση συνοδεύεται από μουσική υπόκρουση και προβολή σκηνών της κινηματογραφικής ταινίας Αλέξης Ζορμπάς, καθώς και από Powepoint με φωτογραφικό υλικό. «Βασικός μας σκοπός ήταν οι ακροατές να πληροφορηθούν για το πρόσωπο του Ζορμπά, τη σχέση του με το συγγραφέα Καζαντζάκη και τον τρόπο που ο τελευταίος μετέτρεψε το υπαρκτό πρόσωπο σε ένα λογοτεχνικό που μένει ακόμα ζωντανό και προκαλεί θαυμασμό» γράφει η Βασιλική. Μετά το τέλος της δικιάς τους παρουσίασης, τα παιδιά μπόρεσαν να



παρακολουθήσουν τις εργασίες άλλων σχολείων –είτε δημοτικών είτε γυμνασίων είτε λυκείων– να γευτούν τη φιλοξενία των διοργανωτών, να ξεκουραστούν στο "Σελένα", στο χωριό Χουδέτσι, έναν πολυτελή ξενώνα που τα καταγοήτευσε. «Μάθαμε πράγματα από τους άλλους κι εκείνοι από μας, κάναμε φίλιες με άλλα παιδιά, γνωρίσαμε άλλους τόπους», «εμπλουτίσαμε τις γνώσεις μας, ανταλλάξαμε απόψεις, γνωρίσαμε παιδιά από άλλα σχολεία και από την Κύπρο» κάνουν το θετικό απολογισμό ο Ευπρέπιος και η Βασιλική. Τα παιδιά που είχαν την ξεχωριστή αυτή εμπειρία είναι: Αντώνης Κουτρομπάς, Μαρία Μαράκη, Ευπρέπιος Μεγαλάκης, Βασιλική Κεραμανάκη, Μαργαρίτα Παπαδογιωργάκη, Μπενάτα Τσάνε, Μιχαέλα Ψαθογιαννάκη, Σοφία Λυραντωνάκη, Ελισάβετ Νουσιάδη, Μαριάννα Σφαμιανάκη, Μαρία-Λουίζα Φραγκιουνδάκη και Ελευθερία Λιονάκη.